

男童景區撒尿被夫妻指責後踹倒，媽媽與其撕打時墜崖

10月29日，盧女士收到浙江省德清縣人民法院的刑事判決書，判定她起訴樊某將其推下懸崖事實不成立，樊某不構成故意傷害罪。

2020年4月，盧女士夫妻帶着孩子在湖州莫幹山景區游玩時，孩子在景區撒尿被過路游客辱罵，雙方發生衝突并升級為撕打。撕打期間，盧女士從涼亭欄杆摔下懸崖，後被鑒定為一處輕傷，多處輕微傷。

盧女士稱樊某是某航空公司機長，她提供的公安部門問詢筆錄顯示，樊某在接受公安部門問詢時，承認因保護妻子時伸手隔擋將盧女士推開。盧女士稱，樊某事後曾提出140萬賠償。目前，樊某電話出于關機狀態，短信暫無人回復。

男童景區撒尿引發失控衝突 撕打過程中女子摔下懸崖

2020年4月12日，盧女士夫妻帶着孩子，和朋友到莫幹山景區游玩。大家一路說說笑笑，時不時停下來相互拍照，沒想到一場失控的意外事件正在來臨。

“我們在拍照，3歲的兒子在旁

邊玩，可能是憋不住了，就當場撒了一泡尿。突然聽到路過的一個女的說，這是誰家孩子這麼沒教養。”盧女士聽到這句話，扭頭發現孩子蹲在地上，就趕忙上前想制止孩子，但孩子已經尿完了。

“這時候她又說了句，也不知道是什麼樣的父母生出這樣的孩子。我本來覺得孩子這樣做不對，她又這樣說，我就有點生氣，就回嘴說誰家的孩子誰教育，她憑啥這樣侮辱人。”盧女士上前與對方理論，希望對方為這句話道歉，相互發生口角，并升級為肢體衝突。

“她一直在說什麼樣的父母生出什麼樣的孩子，說我不配當中國人。言語刻薄聲音很大，我就踹了她一脚，把她從臺階上踹退下去了。我也被她丈夫樊某推了一把。”盧女士說，對方準備離開時，却一脚將旁邊的兒子踹倒在地，又點燃了她的怒火。

兩位女士進入附近涼亭開始撕打，盧女士被丈夫阻攔勸說，對方的丈夫擋在中間被盧女士認為在拉偏架。於是，她扶着涼亭柱子站上長椅，試圖踢向對方。

事發涼亭

“在臺階那裏他已經推了我一次，在涼亭的時候他明顯帶着情緒，朝我胸腹部推了一把，我直接就從欄杆那裏掉下懸崖。”盧女士說，自己隨後被送醫搶救，住院8個月，被鑒定為背部輕傷一級，嘴部和面部輕微傷，全身肢體部輕微傷。據現場視頻顯示，涼亭位于一處陡壁邊緣，陡壁上部分有樹木，下部分為亂石。

事發涼亭下是懸崖

盧女士稱，懸崖深有20米左右，她摔下後被樹木阻擋起到緩衝作用，要不然可能就直接喪命了。

對方稱護妻心切未考慮後果 曾提出百萬賠償被拒

2020年6月，針對盧女士提出的故意傷害控告，德清縣公安局認為沒有犯罪事實，不予立案。

盧女士提供的一份筆錄中，樊某稱當時盧女士站在涼亭椅子上比較危險，但看到老婆被追着打，想着不讓盧女士過來，就發力把她往後推，沒去考慮她是不是有危險。

盧女提起訴訟後，判決書中多

位證人證言顯示，樊某的妻子將小孩踹倒後遭周圍人質問，躲進涼亭後被盧女士扯掉假發、相互丟水杯砸向對方，之後看到有一祇手將盧女士推下欄杆，但沒看清是誰的手。

判決書顯示，樊某稱當時伸手擋着盧女士將其往回推，盧女士失去平衡往後倒，從涼亭摔下，未詳細講述如何推擋。

樊某筆錄

在派出所調解下，樊某曾提出向盧女士賠償獲得諒解。“他說自己是某航空公司機長，如果追究刑事責任可能工作保不住，提出了70萬賠償，後來又增加到140萬，但其中70萬要分期付款，我們沒同意。”

是否有故意推出舉動存爭議 法院稱伸手隔擋與摔落無因果關係

據判決書顯示，涼亭附近監控拍下事發過程。據司法鑒定中心對視頻鑒定稱，盧女士當時背靠圓柱站在涼亭座椅上與金女士(樊某妻子)爭執，樊某伸手推擋盧女士右手，盧女士抬腿踢向樊某時，雙腿因欄杆限制無法向後移動身體

保持平衡，後向涼亭外跌落。

法院認為，樊某格并非衝突雙方，也非激化矛盾者，伸手隔擋的行為是為保護妻子，主觀上不具有傷害他人的故意，未違背社會公序良俗及倫理規範和法律，被動防禦行為不具有非法性；出庭證人證言與其書面陳述存在矛盾，結合監控視頻及鑒定意見，不能證實樊某有推搡盧女士的傷害行為，樊某伸手隔擋行為與盧女士摔落懸崖受傷不具有因果關係，樊某不構成故意傷害罪。

對此，盧女士及其律師表示質疑。盧女士認為，視頻能看出樊某當時是推搡行為而非隔擋，樊某在派出所筆錄中也承認用力推盧女士，樊某對涼亭所處懸崖邊的危險程度，以及跌落可能造成的危害有明確認知，而鑒定中心對視頻的描述中存在多處表述不客觀。

“他是個高大的男子，在臺階處推過我一次，證人證言中有表述。我在涼亭也被他推了，他不是來勸架的，當時明顯帶有情緒。”盧女士稱，她將繼續上訴討一個說法。

撥打樊某手機號碼顯示為關機狀態，發送短信暫未獲得回應。

元氣森林投資的觀雲白酒隱現謎團：創始人履歷疑似造假 酒廠前身曾陷入醜聞

10月的最後一天上午，宿遷市泗洪縣雙溝鎮，當地領導和元氣森林創始人唐彬森一起給觀雲星際酒廠奠基。

按照規劃，未來兩三年，這裏將建起一家總投資100億，年產量10萬噸的酒廠。當地之所以這麼重視，一方面是因為唐彬森在今年初投資了觀雲，成為了第二大股东，另一方面，是因為觀雲創始人陳振宇，是土生土長的雙溝鎮人。

在由陳振宇親自維護的百度百科和由他親自指導發布的新聞裏，1990年濃眉大眼的他出生于當地釀酒世家，自幼堪稱天才，在高中時期的計算機能力，就已經到達了碩士水平，獲得了包括全國青少年信息學奧林匹克競賽大獎。

2009年，陳振宇考入杭州電子科技大學，根據他所述：

半個學期後，陳振宇決定退學創業。蹉跎幾年後，陳振宇想起了自己釀酒世家的出身，在同事的提點下，他創辦了觀雲白酒，定位是：

程序猿愛喝的酒。

據說，觀雲這個名字來自于一位書法家送給陳振宇的一幅墨寶，因為他寫代碼脖子疼，老先生讓他沒事兒多看書。

陳振宇的酒很快吸引了元氣森林唐彬森的注意，并作為天使輪注資500萬。陳振宇也很爭氣，不但很快考取了國家二級品酒師資格證，觀雲酒廠靠着在微、知、b站等年輕人喜愛的地方發帖，在戛納電影節、遊戲、電影中的投放，于2018年銷售額突破3000萬，2019年破億元。

百忙之中，陳總還入選了福布斯中國“30位30歲以下精英”榜單，與衆多P2P大佬站在一起。

然後，唐彬森就到泗洪縣跟他一起鏟土奠基了，他們說自己的白酒是：

白酒裏的特斯拉。

特斯拉的故事都不能信，何況白酒裏的特斯拉。

乃悟查了一下，陳振宇稱自己高中時就獲得了NIO(全國青少年

信息學奧林匹克競賽)的大獎，然而我在NIO官網查遍了從2004年到2010年所有獲獎選手名單，裏面並沒有陳振宇的名字。

類似的問題還有很多，比如陳振宇大學到底畢業了沒有，還有他到底是幾級品酒師，這些履歷問題在他的過往報道中出現過多次矛盾。

當然，這些都是小問題，真正的問題還是在酒身上。

觀雲酒的宣傳中，該酒源自于雍正元年的雙溝鎮涌源酒坊，在1910年南洋勸業會上摘得金牌，用的是5年陳釀基酒，來自洪澤湖的地下水。

觀雲酒的客服告訴乃悟，他們的酒產自觀雲(江蘇)酒廠。乃悟查了一下，這家酒廠過去名字叫泗洪縣雙溝鎮制酒廠，是當地苗莊村的一個集體企業，成立于1993年。2021年，被觀雲收購改名。客服還表示，在收購改名之前，觀雲的白酒也是這裏生產。

然而根據裁判文書網顯示，當

地的涌源酒坊，指的其實是另一家企業，蘇酒集團。拿金獎的也是別人，雙溝制酒廠一直是一家山寨酒廠，為了山寨雙溝酒，他們甚至給自己申請了個商標叫：

雙波。

曾經的王首富說過，清華北大不如波大。

2017年，中國食品報的記者前往調查發現，包括雙溝制酒廠在內的當地小廠，用食品添加劑勾兌酒精，偽造成大廠散酒賣。一件12瓶裝的白酒，在當地賣每件28到36元。

每瓶兩三塊的白酒，換了個包裝，改名叫了觀雲白酒，在淘寶和京東上賣到了400多一瓶。

星球寫過很多次唐彬森辦元氣森林的套路，這些套路原原本本都傳給了陳振宇。比如唐總把食品添加劑憑空捏造成根本不存在的福島白桃這一招。

陳振宇不斷告訴消費者和媒體，他家是當地釀酒世家，他爺爺是遠近聞名的釀酒師傅。乃悟很

認真地問了當地村委會的工作人員，他告訴乃悟，雙溝制酒廠之所以轉讓，是因為經營不下去：

陳振宇根本不是俺們村兒的人。

不是你們村的就不能帶大家認識認識屯子裏的人兒了嗎？

按照村裏人的說法，雙溝制酒廠賣給陳振宇之前已經資不抵債，哪裏來的銷售額動則幾千萬甚至上億元。

陳總沒有，唐總有啊。

今天，36Kr報道說，元氣森林即將完成新一輪近2億美元融資，本輪投後估值達150億美元。自2020年以來，元氣森林以入股、收購等形式，涉足領域已經覆蓋肉制品、輕食、零食、咖啡、酒類等十餘種品類。

元氣森林創始人唐彬森曾表示，2021年將是其“產品大年”，并稱還有95%的產品未推出。

這裏面肯定有陳總專門做給程序員的酒，他們壓力大頭發少，薈的時候麻煩輕點。



華盛頓亞裔法律援助中心

Asia Pacific Legal Aid Center

● 對特殊低收入者和殘障人士提供免費援助



法律諮詢、翻譯公證、各類移民、會計報稅、合同審閱、辦理駕照、入籍考試、租房糾紛、交通罰單、結婚離婚。

諮詢 202-802-1663
(國語、粵語、台語和英語)
電話 301-512-4986
(By Appointment Only)
傳真號碼: 301-789-6691
aplacd@yahoo.com

律師團隊: 具有 MD、VA、DC 律師執照
法律顧問: 周波律師 法律助理: 趙元嘉、秦川

服務時間: 周一到周五, 上午9點到下午5點。
中心地址: 11502 SENECA FOREST CIRCLE
GERMANTOWN MD 20876

法律援助